OGRETMENLIK ALAN BILGISI TESTI (OABT)
LISE VE ILKOGRETIM MATEMATIK

(Coziimleri www.dryavuzhoca.com'da)

1. Budenemede 75 soru vardir.

2. Bu denemenin cevaplama siiresi 150 dakikadir.

1.
-1<x=<0=<y<1 oldujuna gore,

L |x—-y]| =1
I |Jx+y| =1
M. |x=1] = |[v=1]

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C) Yalmz Il

D) lvelll Eillvell

|"| -II 1 I'
log lL_E (x + '_-.-'}-III = E |logx + Il:-gy]

olduguna gére, x* + y? toplami asagidakilerden
hangisine esgittir?

A) Txy B) xy C) Sxy

0) 2uy E) Gxy

3.

B —+ R olmak uzere, f fonksiyonu

{—5 , |x| =3 ise
fix) =

-2+ 4, |x|_3 ise
biciminde tammlanyor.

Buna gdre, f fonksiyonunun gorninti kiimesi asas
gudakilerden hangisidir?

a)[-4. 4] B)[-5.5) C)(-4,5)

D) [- 5,4) E) [—5, 4]

z = cis 30°

olduguna gore, z nin kiipkoklerinin karmasik diz-
lemdeki gériintiilerinin olusturdugu lggenin alani
kag br? dir?

A)Jz— B)—‘?_ C) 2/3 D)% .
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N dogal sayilar kimesini gdstermek (zere, by
NN
,, & . ')
fix) = ax~—x /
biciminde tamimlanan f fonksiyonu igin, /
\ j
a ¥ / a *
I. a=1 ise f bire birdir.
II. fla) = 0 denkleminin bir tane koka vardir. //
Il. a=1ise f Griendir. Ya
ifadelerinden hangileri dogrudur? Yukanda bir f fonksiyonunun tarevinin grafidgi verilmis-
tir.
A) Yalniz | B) Yalrz Il C) Yalmz 1l
D) 1 ve Il ) llve Il fla + 1) =a + 4 olduguna gdre, f{-a) kactu?
A) -4 B) -2 C) —1 D) % E)4
6. 3.
1+ cos4x 5 48
“eindx fx)=x"+ ~ fonksiyonu veriliyor.
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? Buna gére agagidakilerden hangisi yanlistir?
A) tan2x B) cot2x A) f(x) fonksiyonun yerel minimum degeri 32 dir.
C) tan4x D) sec4x B) f(x) fonksiyonun tanim kiimesi D; = R — {0} dir.
E) cosec4x C) f(x) fonksiyonun yerel maximum noktasindaki dege-
ri =32 dir.
D) Xﬁrrw f(x) =+ec
E) f(x) fonksiyonun bir kritik noktasi x = 0 dir.
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1 fix) = Vi —dx—1 + 3x -5

i (e~ 2)

limitinin degeri kagtir? eqrisinin asimptotlanindan biri y = mx + n dogru-
su olduguna gdre, m-n carpin kag olabilir?
1 1
Alze  Bl-5 Cg Dit-e Ele N-28 B-1 CO D6  E)28
10. 12.
d|, [ 2x—1" . -
fix) = a[lnlll. o 1 ::] olduguna gore,
n
lim E f(x) limitinin degeri kagtr?
n—+x =1
1 1 3
A)— B)— c)2 D) — E)1
) e ) 3 ) }'H )

Sekildeki gibi yangapi 3 cm olan bir kiirenin igine
yerlestirilebilecek maksimum hacimli dik silindirin
hacmi kag & cm® tiir?

A) 93 B) 1243 C) 1543

D) 1843 E) 2443
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13.

FRZ R olmak Uzere,
fix.y) =% +y —4{x + 2y) - 25

seklinde verilen f fonksiyonunun yerel minimum de-
geri kactr?

a2 Bl % C)-45 D) —40 E)-10

14.
Asagidaki fonksiyonlardan hangisine [- 3, 3] arali
ginda Rolle teoremi uygulanabilir?

A) fx) = A —x B) f(x) = + &

C) fx) = %3 —1 D) fix) = &~ *
X
E) flx) =
x+ 4

15.
a pozitif reel say1 olmak lzere,

o0

.I
( Ee
2

integrali yakinsak olduguna gdre, a icin asagidakis
lerden hangisi dogrudur?

A)O =<ag=1 Blaz=1 Cla=1

Dha<0 El-41=a=10

16.

D, kdseleri O(0, 0), K{0,1) ve M(1,0) olan Gcgen
balgesi olduguna gore,

o

*

D

isleminin sonucu kagtir?

ny B — o)+ D) g2
24 12 6 3 3

17.
f(x,y) = e*YeIn(x-y)

olduguna gore f,(e, 1) degeri kagtir?

A) e - 1 B) e®+ 1
C)e®+e D) 2.e°®
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x Y

Yukarida, x - eksenine orjinde teget olan Gg¢lncu dere-
ceden bir f polinom fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna goére, tarali bélgenin alani kag br? dir?

27
A) 9 By U D) 3 E) =~

19.
f(x) = >

fonksiyonun a = 0 noktasinda Maclaurin agilimi aga-
gidakilerden hangisidir?

o 2N, x X
A) 2 B) X =
n=0 n=0 X
e 3" o 3N, xN
e D
; n! )ngo n!

N

Sekilde verilen tiggenlerden en buylk olaninin yatay
olan kenari ve bu kenara ait yluksekligi yarlya dusuru-
lerek ikinci bir G¢cgen elde ediliyor. Elde edilen ikinci Gg-
gen icin de ayniislem tekrarlaniyor. Bu sekilde elde edi-
len her Gi¢cgen icin ayni islem tekrarlanarak sonsuz sa-
yida tcgen elde ediliyor.

En blyuk Gggenin alani 27 br? olduguna gére, tim
tcgenlerin alanlari toplami kag br? dir?

21.

S nex
b3
n=1
serisinin yakinsaklik araligi nedir?

A) (-2, 2) B)(-1.1) C)[-3.2]

D) (-3, 3) E) [-3, )
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22.
p=q9q=0

p'Ar=1
énermeleri veriliyor.

Asgagidaki bilesik 6nermelerden hangisi bir totolo-
jidir?

A) (Pva)A(p=1)

B) (MAq)v(1Aq)

C) (PVp)=(aArq)

D) (pvr)Aa(p'va)

E) (1Ag)a(1vp)

23.
Z detanmll X~y < %% - 3x = y2 -8y badintsi
bir denklik bagintisidir,

Bu denklik bagmtisina gére 1 & Z nin denk-
lik sinifi agagidakilerden hangisidir?

A {1,-2} B) {1.2}
D) {1,-3}

¢ {13}

E) {1,~1}

24,
A={121345}

kumesi Uzerinde taromh A islemi asadidaki tablo ile ve-
rilmistir. Ornedin 1A 3 =3 ve 3A1 =2 dir.

Ald 2 3 4 5
111 2 3 1 4
211 2 4 3 5
312 4 5 4 A
4141 3 1 1 4
514 2 3 4 A

Bu tabloya gdre A kiimesinin asagidaki alt kiimeles
rinden hangisinde A islemine gdre kapalhk ve de-
gisme dzelligi vardu?

A {1, 2} B) {2,3, 4} c) {1.4,5}

D) {2. 4, 5} E) {2. 3, 5}

25.
f:A— B, y="f(x) fonksiyonu veriliyor.

. forten o f(A) =B
I (¥ x4, %X € Aigin X4 # X, iken f(xy) # f(xg)) = f,
birebirdir.

lll. f nin tersinin oclmasi igin gerek ve yeter kosul f nin
birebir ve 6rten olmasidir.

Buna gére yukarndakilerden hangisi ya da hangileri
daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Il ve lll C) Yalniz Il

D) I ve lll E)I llvelll
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26.

m asal sayi olmak Gizere m? sayisindan kiigiik, m ile
aralannda asal olan 500 tane pozitif tamsay var ols
duguna gore, m kactr?

a2 B} 3 C)5 D) 14 E) 13

27.
m ve n pozitif tam sayilar clmak uzers, m-nvem + 2n
sayilan 8 ile tam bolunmektedir.

Buna gdre,

. 2m + n sayi=i 8 ile tam bolunur.
II. EBOB(m, n) en az & dir.

. m=n ise m + n toplami en az 24 tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lwell EJL Nvell

28.
-1 2 3
2 a b
2 -1

matrisinin ranki 3 olduguna gdre, aile b icin aga-
gidakilerden hangisi kesinlikle yanhstir?

Ala-2b=8 Blat+b=-4 Cla=2b

Da-b=2 E) 2a =3b

29.
A bir matris, x € R dir.

o [
AI =
(1)=] 2
3
AT-2=(X)
2
5 X

olduguna gdre A matrisinin elemanian toplami kag-
tir?

A) 22 B)18 C)12 D)6 E)5
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30.
Asagidakilerden hangisi R® iin alt uzayidir?

AV ={xyzx<y}
B)V={(x,y,z,t):x+z=-y+t+1}
C)Vz{(x, Y, Z, t):x-y-z-t=0}
D)V={(x,y,z,t):x+y+z+t=0}
E}V={(x,y,z,t):x+yz2}

31.
-1 1 3 1
0 2 0 5
A=
0 0 ~1-3
0 0 0 b5

matrisi veriliyor.
I, Atersinir bir matristir.
I, rankA =4 Hir.

. AX = 0 homojen denklem sisteminin tek ¢&zOmu
(0,0,0,0) dir.

A matrisi igin yukandaki yargilardan hangileri
dogrudur?

A) Yalmz |
D) il ve lil

B) Yainiz Il C) Yainiz ll|
E) I, it ve lI

32. u= (uq,uy), v=(vq,v;,) olmak lzere
R2 de <u, v> = u,v, - 2u,v, seklinde tamml ig gar-
pima gbre u = (3, —4) vektoriiniin uzunlugu agag-
dakilerden hangisidir?

A) /12 B) 12 C) V21
D) 21 E)V5

33,

T:R® - R®

T(x,y.2z)= (2x+ 3z,y— 5z,4x - 2y)
lineer dontstmi veriliyor.

Asagidakilerden hangisi Gek(T) nin bir elemam-
dir?

B) (2,1, 4) C)(2,0,3)
E)(2,1,3)

A) (0,0, 0)
D) (3,-5,-2)
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34,
G bir grup ve H < G olsun.

I. va,b€ H iken ab™ ' e H
. vaeGiken a'eH

lll. G grubundaki islem H alt grubunda da kapalidir.

Buna gére yukanda verilenlerden hangileri daima
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve 1l E)I, lvelll

35.
@ # G kimesi Uzerinde tanimli B iglemi verilsin.

(G, ®) bir grup olduguna gére
|. m islemi, G Gizerinde birlesme 6zelligine sahiptir.
[I. m islemine gdre her elemanin tersi olmayabilir.

Ill. m iglemi, G Uzerinde degdisme &zelligine sahiptir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)livelll

D) Yalniz 1l E) L, 1l velll

36.
Asagidakilerden hangisi bir tamlik bélgesi degil-
dir?

A) (Z,+,-)

B) (My(Z), +,+)
C) @+")
D) (C.+)

E) (z[v2] +.-)

37.

Asagidaki diferansiyel denklemlerden hangisi hos
maojen dedildir?

Mﬂ:ﬂ

dx e
B]d_‘f= GW
e x“—\,rz
C}d—Y= Inx — Iy + Xty
dx X—y

3
[}:,'::'_1"r=—11‘r + 2xy

dhx *2
5y _ 8-
dhx 2xy
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38.
yi-la+1iy'+y=0

diferansiyel denkleminin bir ¢ozimu

¥ = COSX l:.ﬂ < W o %:
olduguna gdre, a sabiti kactu?
A}—E B)-1 co [}]ll E)1
2 2

39.
y = f(x) olmak uzere,
dy _ &7
dx v
fl-1)=2

olduguna gore, f{x) fonksiyonu asagidakilerden han=
gisidir?

A)Je* Ty Bjye*T1_2 Clye*T1 42
D)J2e*tT 42 E)2e*ti_2

10

40.
Px), bir bakteri kGhuranan baslanaictan x saniye son-
raki bakteri sayisini gostermek Uzers, bu bakteri kultu-
runin buyume modeli

denklemi ile veriliyor.

Bu kiiltdrde baslangigta 50 bakteri bulunduguna
gdre, 10 saniye sonra toplam kac bakteri vardn?

A){100  B)120 C)140 D)450  E) 180

41.
“2100112”

sayismin rakamlarinin yerleri degistirilerek, yedi
basamakh kag¢ farkh tek say1 yazilabitic?
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42.

Dz bir zeminin ortasing bir kalp peynir, peynirin 4 met-
re uzadindaki herhangi bir noktaya bir beyaz fare ve bu
farenin 1 metre uzadindaki herhangi bir noktaya da bir
siyah fare ayni anda rastgele birakiliyor.

Hizlar esit olan bu iki fare en kisa yoldan peynire
dogmu hareket ettigine gdre, siyah farenin peynire,
beyaz fare ile ayni anda veya daha dnce ulasmasi
olasihg kactr?

1 1 2 1 1
A)— B) — C) = D) — E) —
]2 }3 }3 :Ifr ]F:i

43,
x ve v tam sawlardir.

0<x<6 wve -2<y<5

esitsizliklerini saglayan (x, y) ikililerinden rastgele
alinan bir (x, y) ikilisinin bilesenleri toplaninin en az
5 olma olasihgy kactir?

2 1 13 1
p) = B) — c)— D) —
]'? 3'4 ) ]2

515
28 28

11

44,

X rastgele degiskeninin olasilik yogunluk fonksiyonu

c(x+2), 0<x<b5
0 , digerdurumlarda

f(x) ={

olduguna gére c nin degeri kactir?

-
N
—
=
—

45,
Orjinde bulunan bir tavsan her ziplamasinda

1
* ya 2 olasilikla (1,0) vektorii yoniinde 12 br

1
* yada 2 olasilikla (0,1) vektorii yoniinde 5 br

haraket ediyor. Buna gore tavsanin iki adim
sonunda bulundugu noktanin orjine uzakliginin
beklenen degerini bulunuz.

A) 12 B)13 C)14 D)15 E)16
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Ex) =2, Varlx)=3
olan bir rastgele degisken igin
e[ + 2]

beklenen degeri kacgtir?

Ay 12 B} 14 C) 10 oo E) 8

47.

Bir 6grenci genel istatistik dersinin vizesinden 60 almig-
tir.

Sinif ortalamasi 58 ve standart sapma 1,6 olduguna
gore bu dgrencinin T ve Z puanlan sirasiyla asagi-
dakilerden hangisidir?

A)1,25;62,5

B)-3, 100 C) 5,50

D) 3,50 E)-1,25;62,5

12

A Yandaki ABC
licgeninde

|AD|=|cD|
[AD] L [CE]
|CE|-v2 =|AB|

B D C

olduguna gére ABC agisinin dlgiisti kag derecedir?

A) 36

B) 42

49.

O merkezli gemberde
A, C, B dogrusal

IAC| =2
IBC| =10
|OC|=4/5 tir.

Yukaridaki verilere gére, gemberin gevresi kagtir?

A)4m B) 81 C)12n D)16m  E) 207
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Sekilde verilen kiipiin her bir ayriti 3 cm olduguna
gore BA'C’ iicgeninin alani kag cm? dir?

10v/3
A) 8V/3 B) TJ_ C)5V/3
9/3
D) ——g—: E) 3V3
51.

c ABC bir ikizkenar dik
dcgen
|AC|=|AB|
|AC|=8 cm

A B

Buna gore ABC iiggeni [BC| kenari etrafinda 360°
déndiiriiliirse olusan cismin hacmi kag 7 cm?® olur?

A) 25%‘/5 B) 842 C) 25‘;’/5

25642

: E) 8612

D)

13

52.

01. DE cember-
lenn merkezler
|O,A] = 4 binm
|DEEI.| = 6 binm

015 x0z

025 yOz

Yukandaki dik koordinat sisteminde 01 merkezli cem-
ber Ox ve Oz eksenlerine, [:Z:I2 merkezli cember Oy ve

Oz eksenlerine tegettir.
Buna gore, |0,0,| ka¢ birimdir?

A) 443 By 7 C) 2414 D)8 E) 642

53.
Analitik duzlemde, A1, 3) noktasindan gecen bir dog-
ru, (x + I';]I2 + w—Ek}z = 16 gemberine B noktasin-
da tegethir.

[AB| = 3 birim olduguna gdre, k asagdakilerden
hangisi olabilir?

A) -1 B 1 c)o Dj 4 E) 2
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W m[.ﬂﬁﬂ} =il

Bix ) A48, 2J5)
. . Bix, v)
Al445, 2/5)
(F§
L ' -
0 C 1

Yukandaki dik koordinat sisteminde, A noktasinin
orijin etrafinda pozitif yinde o derece dondirilme-
siyle B noktasi elde edildijine gdre, B noktasinin
koordinatlan asagidakilerden hangisidir?

A) (4, 8) B) (8, 6)

D) (245, 445)

C) (6, 8)
E) (35, 6V5)

55.
Analitik duzlemde A1, 0) ve B(2, 0) noktalan veriliyor.

|BC| = 2| AC| olacak sekilde C noktalannin geomets
rik yerinin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) X +y +4x=0 B)3x" + 2y" =6

C) BE + 42 =36 D}Bx +y=0

E)x+y —-6x+3=0

14

BAnalitik uzayda,

u = (243, 0, 0)
v=(¥3.30
w=(v3 a b)

vektorlerinin aralanndaki acilar 607 dir.
Buna gdre, b kactu? (b = 0)

A) 43 B) 2 C) V8 D) 242 E) 3

57.

Analitik vzayda, asaqidaki dogrulardan hangisi
X+3Iy+8=0 ve xX+y-2Z+5=0 dizlem-
lerine paralel olup A(2, 1, -3) noktasindan gecmeks
tedir?

X2 _y_i-z+3
B) :-1—2=y—1=z+3

6 2 5
X2 _y-!l ,_3

4 3

-2
D =1-y=z+3
) 3 v

w—2

=3-y=z+1

E) 3 ¥
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X—y+z—-1=0 ve

2xX+y—-z=0

diizlemlerinin ara kesitinden ve A(-1, 0 ,1) noktasin-
dan gegen diizlemin denklemi nedir?

A) x+y—4z+4=0

B) x—-4y+3z-2=0

C) x—4y+4z-3=0

D) x—-y+z=0

E) 2x—-y+z+1=0

59.
. S
d.,.2 y=2Z

y+5 r—3
dz:x+2-—- =

& 3 3
z
dyx=—7¥= o
dodrularn veriliyor,
I, dyfid, dir

. d,.Ld,tr
. d, Ld;tir
Yukandaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz i C) Yalmez Il
Oyivell E)L lTve lll

15

60.
r = sinb ve r = -2cosO nin arakesit hélgesini veren
grafik hangisidir?

B) ¥

12

N

Bu boliimde lise ve ilkdgretim igin ortak olan sorular
yazilmistir ve kazanimlardan soru yazilmamistir
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61.
Bir agrenci, “n elemanh bir kimenin alt kume sayis kag-
tr?” problemini asagidaki tabloyu yaparak cevaplandir-

rmushr.

Kiime Alt kiimeler Sean | ALkme
A={} {1 s(f) =0 1 | 2°
B = {a} {}. {a} s@) =1| 2 |2
C={ab} |{}{al{b}.{a b} |[siC)=2| 4 |22
P AL S DA C ST FPSN R

{a,c},{b.c}. {a. b, c}
¥X={ab, .} s(¥) =n an

Buna gore, dgrencinin kullandign problem gozme
stratejisi asagidakilerden hangisidir?

&) Oriintil arama

B) Sema cizme

C) Denklem kurmag

) Tahmin ve kontrol etme

E) Varsaymlan kullanma

16

62.

Bir matematik égretmeni, “Ustel fonksiyonlann bire bir
ve arten oldudunu gosterir.” kazanimini islemeye bas-
lamadan once ogrencilerin konuyla ilgili mevout bilgile-
rini ve onceki deneyimlerini ortaya cikarmak istemekte-

dir. Bu amacla onlara cesitl sorular yoneltmektedir.

Buna gdre, dgretmenin bu yaklasiminin dgrenciye
saglayacaqg fayda asagidakilerin hangisinde dogiu
olarak verilmistir?

&) Ogrencilerin konuyu daha ivi ezberlemesini sadlar.

B) Konunun odrenciler tarafindan ivi anlasihp anlasil-
madidim gormeye imkan sadlar.

C) Ogrencilerin, kazamima yonelik tutum ve deger yar-
gilanm edinmelerine imkan tarr.

D) Ogrencilerde kazamma yonelik beceriler gelistirir.

E) Onceki édrenmeleri ile yeni &drenmeleri arasinda
liski kurulmasina imkan tamir.

63.
A cift dogal sawlar kimesi ve i© =—1 olmak Uzere,
FA= {1,i,-1.-i}

fin) = i"
fonksiyonu igin,

a) fi2) + fi4) + f(6) toplarmi kachr?
b) Fonksiyonun gorantu kamesi nedir?

sorusunun a sikkina -3 cevalum veren bir dgrens
cinin b sikki igin vermesi beklenen cevap agsagida-
kilerden hangisi olabilir?

a {i} B) {-1}
D) {-i}

C) {— . i}
E) {i. 1}
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64.

Van Hiele, geometrik disinme gelisiminin asamah ola-

rak asadida verilen bes duzeyde gerceklestigini belirt-

mekiedir.

1. Dizey: Ogrenci, sekilleri genel gorsel ozelliklerine

gaore tamir ve adlandinr.

2. Dizey: Odrenci, sekillerin ézelliklerini belirtir.

3. Dizey: Odrenci, gecmetrik sekiller argsinda iligkiler

kurar.

4. Dizzey: Ogrend, bir aksiyornatik yapry kullanabilir ve

bu yapi icinde ispatlar yapar.

5. Dizey: Odrenci, farkh aksiyvomatik sistemler arasin-

daki benzerlik ve farkliiklan anlar.

Buna gdre,

Bir duzgun albhgenin ic agilannin olculerini seklin
uzerinde yazabilmektedir.

Duzgun alhgenin kogegenleri ile ilgili ispatlar yapa-
bilmektedir.

Eskenar ucgenin ozelliklenni kullanarak duzgun al-
tigenin kosegen uzunlugunu hesaplayabilmektedir.

etkinliklerini yapabilen bir &grenci, en az hangi Van
Hiele geometrik diisinme dizeyi iginde yer alu?

&) 1. Duzey B) 2 Duzey C) 3. Duzey

D) 4. Duzey E) 5. Dazey
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65.

Bir agretmen adrencilerinden,

|. Tamm kimesi [2, 7] dir.

Il. x < 4 ise f'(x) pozitif, x = 4 ise f'(x) negatiftir.
. £"(x) daima negatiftir.
V. fi7) =5 f(2) = 4 ve f(4) = 10 dur.

kosullanm saglayan f fonksivonunun grafigini tahmini
olarak cizmelerini istemistir.
Asadida bir ogrencinin soruya verdidi cevap verlmistir.

Buna gdre, dgrencinin cevabi icin ne sdylenebilir?

A) Cevabi dodrudur.

B} Ikinci tarevle ilgili ncull yanls dederlendirmistir.
C) 1. we . ancdller yvanhs dederlendirmistir.

) 1l. we IV. ancilu yanhs dederlendirmistir.

E) IV. onculi yvanhs dederlendirmistir.
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66.

Bir ders kitabinda trigonometri konusunun mativasyon
kisimlanndan bin agadgidaki gibidir.

Deniz fenerinden kayklara dodru gelen isik hizmeleri-

nin arasindaki ag 30° dir. A kayiginin deniz yuzeyi ile
yapbd ag ise 45° dir. Buna gore B kayigimin 10 m yuk-
sekligindeki fenere olan uzakhdin, trigonometrik cetvel
kullanmadan nasil bulursunuz?

Buna gdre, bu etkinligin asagidakilerden hangisine
bir dn hazirhk oldugu sdylenebilir?

£ Ucgende trigonometrik badgintilar

B) Ters trigonometrik fonksiyonlar

C) Toplam fark formulleri

) Dondsum ve ters donusum formullen

E) Trigonometrik denklemler

67.
Bir matematik &égretmeni, 6grencilerden 1 den n ye ka-

+1
dar olan pozitif tam sayilarin toplaminin ) oldu-
gunu ispatlamasini istemis. Ug dgrencinin yapmis oldu-

du ispat asagida verilmistir.

18

Kerem:
1+2+3+ ... +n(n-tane)

+ n+n-1+n-2+ .. +1(ntane)

n+1+n+1+n+1+..+(n+1)(ntane)
=n(n+1) olur.

Ancak her sayi iki kez toplandigindan istenen toplam

nin+1)
‘I+2+3+...+n=To!ur.
Bahar:
1+2=3
1+2+3=6
1+2+3+4=10
n(n+1)
1+2+3+...+nzTolur.
Anil:
nin+1)
p(n):1+2+3+...+n=T olsun.
n=1 igin 1=1dogru
kik+1 o
n=kigin 1+2+3+..+k= oldugu igin
n{n+1)
1+2+3+...+n:——2——— olur.

Buna gore ispati dodru yapan égrenci ve kullandigi
yéntem asagidakilerden hangisinde birlikte veril-
mistir?

Ogrenci ispat yéntemi
A)  Kerem Timevarim
B) Bahar Dogrudan ispat
C) Anl Tumevarim
D) Bahar Olmayana ergi
E) Kerem Dogrudan ispat
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68.
Bir 8grenci, mutlak deger ile ilgili 6zetleri kullanarak

2-56[=(2[+|-5]
|-3|=2+5
3=7

ifadesini elde etmigtir.

Bu dgrenciye agagidaki geri bildirimlerden hangisi-
nin verilmesi uygundur?
A) 2 ve -5 dzel bir sayidir, bazi istisnalar olabilir.

B) Negatif bir sayinin mutlak degeri igin bunun olabi-
lecegi

C) Her a, b reel sayisi igin |a+ b| = |a|+ |b| nin gegeri
olmadid

D) Reel sayilarda bu iglemin sonug vermeyecegi

E) Mutlak degerin igindeki sayilarin igaretleri fakh oldu-
gundan bu iglemin yapilamayacagi

69.
Tulin Ogretmen’in

“fx)=x+1ise %: 1" ifadesi dogru mudur yanhs

midir?” sorusunu “Dogrudur!” diyerek cevaplayan Mu-
rat,

"fdt = X + ¢ ifadesi dogru mudur yanlis midir?”

sorusuna ise yine “Dogrudur!” cevabini vermistir.

Bu iki soruya cevap veren Murat igin hangi konuda
zorluk yasadigini séylemek en dogru olur?

A) Integral kavramini bilmemesi

B) Turev kavramini bilmemesi

C) Diferansiyel kavramini bilmemesi

D) Integrali cebirsel olarak ifade edememesi

E) Turev ve integral igslemlerini birbirine karigtirmasi
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70.
Songiil Ogretmen dgrencilerinden

y=2x—1

esitsizlik sisteminin analitik dizlemde g&stermelerini
istemistir.

Asagida bir 6grencinin bu soruya verdigdi cevap yer al-
maktadir.

y=2x—1
Once y = 2x — 1 gizilir.

Sonra bu dogrunun alt tarafi taranir.

Buna gore Songiil Ogretmen’in yaptigi hatayi fark
ettirmek igin, 6grencisine asagidaki sorulardan
hangisini sormasi daha uygundur?

A) Dogrunun grafigini dogru gizdin mi?

B) Tarali bdlgeden emin misin?

C) Goézumi R? de mi yaptin?

D) Tam sayilarda esitsizlijin saglandigini dogruladin
ma?

E) x=1vey = 0igin bu esitsizlik saglaniyor mu?



€& YAVUZ HOCA

71.

6 y =f(x)

-2

Bir matematik 6gretmeni yukarndaki y = f(x) egrisinin
grafigini gizerek “Hangi x degerleri igin bu fonksiyon po-
zitif de@erler alir?” bigimindeki sorusuna bir 6grenci
“x = 0 igin” bigiminde cevap vermigtir.

Buna gore bu soruya cevap veren égrencideki kav-
ram yanilgisi agagidakilerden hangisidir?

A) Tanim / deger kiimeleri

B) Aralik kavram yanilgisi

C) Pozitif / negatif kavram yanilgisi

D) Ters fonksiyon kavram yanilgisi

E) Goriinti kavram yanilgisi
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72.
8. sinif 6grencisi Ayla, matematik performans &devini
internetten arastirirken asagidaki bilgi ile karsilasiyor.

“A noktasinda bulunan bir kiginin B noktasina gitmesini
gerektigini dustinelim. A da bulunan bu kiginin 6nce Aile
B arasindaki d mesafesinin yarisini gitmek zorundadir.
Fakat A nin B ye olan d uzakhdinin yarisini gitmeden
dnce bu mesafenin geyregini gitmesi gerekir. Daha son-
ra geyregi gidebilmek igin sekizde birini gitmesi gerekir.
Bu bdyle devam eder.

Sonug olarak A da bulunan kisinin sonsuz sayida mesa-
fe gitmesi gerekir.”

Ayla bu yaziyi matematik 6gretmenine anlatir ve “Ka-
fam karigtt hocam.” der. Matematik 6gretmeni, Ayla'ya
bu problemin ¢ok meshur oldugunu ve matematikgilerin
bunu ¢ézdugini, “sen de bunu bir siire sonra ¢ézecek-
sin.” bigciminde bir agiklama yapar.

Buna gére Ayla bu problemin ¢éziimii igin gerekli

olan kazanimi ilk kez kaginci sinif diizeyinde dgre-
nebilir?

A)8
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73.

Bolyai ve Lobacevski Oklid’in V. Postulatinin diger aksi-
yomlarin sonucu olmadigini; bu postulat digindaki bazi
Oklid aksiyomlariyla birlikte

H: Bir dogruya diginda verilen bir noktadan gegen iki
(ya da ¢ok sayida) paralel gizilebilir.

ifadesini alarak yeni bir geometri olusturulabilecegini
gosterdiler. Bdylece hiperbolik geometri, dolayisiyla
Oklid digi geometri kavrami ortaya gikti.

Asagidakilerden hangisi Oklid disi geometri igin ge-
ligtirilen bir model degildir?

A) Taksi Duzlemi

B) Klein Modeli

C) Maksimum Dizlem Modeli

D) Poincare Disk modeli

E) Einstein modeli

74.
S C—=2 C—=
A B Cc

“Yukaridaki torbalardan herhangi birinden bir top ¢eke-
ceginizi ve siyah g¢ikarsa bir 6dil alacagimizi diginiin.
Sansinizi hangi torba ile denemek istersiniz?” sorusu
yoneltilen bir &drenci “A torbasi” cevabini vermistir.
“Neden?” sorusuna A torbasindaki siyah ve beyaz top
sayilari nedeniyle “Atorbasi” cevabini verdigini ifade et-
migtir. “Emin misin?” sorusuna ise “Evet.” demistir.

Ogrencinin bu cevabi,
|. dogru cevap,
II. kavram yanilgisi,
lIl. bilgi eksikligi

kategorilerinden hangilerine dahil edilmelidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

DYlvell E)llvelll
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75.

53‘63
27.157

Bu soru ile égrencilerin “Usli ifadelerde garpma” ve
“Usli ifadelerde bdlme” konusunda ne tiir yanlishkiar
yaptiklarini tespit etmek amaglanmistir. Soruyu asag-
daki gibi gbzen 6grencilerin oldugu gézlenmistir.

5°.6° _ 30° _ 42
27.157  30™

Bu &grencilerin g¢oziimlerini gdzden gegirmelerini
saglamak isteyen bir 6gretmenin, asagidakilerden
hangisini yapmasi en uygundur?

A) Ogrencilere ¢dziimiin yanlis oldugunu séylemek

B) b%.c® = (b - c)? 6zelligine yénelik aligtirmalar yap-
tirmak

C) (a)° = (a®)°"° ¢éztimlii Srnekler sunmak
D) Konuyu yeniden iglemek

E) Uslii sayilarla dért iglem problemleri ¢ézdiirmek

DENEME 3 CEVAP ANAHTARI

1.B,2.A,3.E, 4.E,5.B, 6.B, 7.E, 8.E, 9.E, 10.B, 11.A,

12.C, 13.C, 14.D, 15.B, 16.A, 17.E, 18.E, 19.D, 20.C,
21.A,22.A,23.B, 24.C, 25.E, 26.C, 27.E, 28.A, 29.C,

30.D, 31.E, 32.A, 33.A, 34.C, 35.A, 36.8, 37.D, 38.8,
39.D, 40.C, 41.C, 42.8,43.D, 44.B,45.D, 46.A, 47 A,
48.C, 49.E, 50.D, 51.D, 52.C, 53.A, 54.C, 55.A, 56.D,
57.D, 58.C, 59.E, 60.E, 61.A, 62.E, 63.B, 64.D, 65.E,

66.C, 67.E, 68.C, 69.C, 70.E, 71.A, 72.E, 73.E, 74.A,

75.B



